Билет № 1

1. Определение Марковской цепи. Уравнение Колмогорова-Чэпмена. Замкнутое множество состояний.

2. Уравнения Колмогорова для дискретного Марковского процесса с конечным числом состояний.

3. Дана переходная матрица Марковского процесса A. Классифицировать состояния процесса. Построить диаграмму переходов состояний, найти замкнутые множества. Вычислить стационарное распределение. Матрица A:
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Билет № 2

1. Классификация состояний Марковской цепи. Теорема о состояниях неприводимой цепи.

2. Уравнения Колмогорова для дискретного Марковского процесса со счетным пространством состояний.

3. Дана переходная матрица Марковского процесса A. Классифицировать состояния процесса. Построить диаграмму переходов состояний, найти замкнутые множества. Вычислить стационарное распределение. Матрица A:
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Билет № 3

1. Эргодическое свойство Марковских цепей. Теоремы об эргодических распределениях марковских цепей.

2. Процессы рождения и гибели и их классификация.

3. Дана переходная матрица Марковского процесса A. Классифицировать состояния процесса. Построить диаграмму переходов состояний, найти замкнутые множества. Вычислить стационарное распределение. Матрица A:
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Билет № 4

1. Задача о разорении игрока.

2. Процесс рождения, гибели и иммиграции.

3. Дана переходная матрица Марковского процесса A. Классифицировать состояния процесса. Построить диаграмму переходов состояний, найти замкнутые множества. Вычислить стационарное распределение. Матрица A:
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Билет № 5

1. Простое случайное блуждание.
2. Связь между прямым и обратным уравнениями Колмогорова для разрывных процессов.

3. Дана переходная матрица Марковского процесса A. Классифицировать состояния процесса. Построить диаграмму переходов состояний, найти замкнутые множества. Вычислить стационарное распределение. Матрица A:
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Билет № 6

1. Ветвящиеся процессы. Вероятность вырождения.

2. Полумарковский процесс. Определение. Прямое уравнение.

3. Дана переходная матрица Марковского процесса A. Классифицировать состояния процесса. Построить диаграмму переходов состояний, найти замкнутые множества. Вычислить стационарное распределение. Матрица A:
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Билет № 7
1. Невозвратные состояния. Критерий невозвратности.

2. Обратное уравнение для полумарковских процессов. Теоремы об эргодическом распределении.

3. У процесса рождения и гибели интенсивность рождения – 2^(-n), интенсивность гибели – 2^(-n-1). Построить дифференциальные уравнения Колмогорова для этого процесса и определить его класс. Найти стационарное распределение, если оно существует.
——————————————————————————————————————

Билет № 8
1. Критерии невозвратности ля случайных блужданий.

2. Привести примеры вложенной Марковской цепи.

3.  У процесса рождения и гибели интенсивность рождения – 2^(-n-1), интенсивность гибели – 2^(-n). Построить дифференциальные уравнения Колмогорова для этого процесса и определить его класс. Найти стационарное распределение, если оно существует.

——————————————————————————————————————

Билет № 9
1. Определение разрывного Марковского процесса с непрерывным временем. Распределение Пуассона. Процесс чистого рождения.

2. Диффузионные процессы. Предельный переход от Марковской цепи.

3. Определить какие из следующих процессов рождения являются регулярными:
la=1/n; la=1/n^(1/2); la=1/n^(3/2); la=1/(n^2). Для регулярных процессов найти среднее число особей как функцию времени.
——————————————————————————————————————

Билет № 10

1. Расходящийся процесс рождения. Теорема Феллера-Лунденберга.

2. Классификация границ диффузионных процессов. Процесс Винера-Леви.

3. Два игрока играют в неравноправную игру. Вероятность выигрыша первого игрока в одной партии равна 0.6. Начальный капитал первого игрока – 600 р., второго – 400 р. Найти вероятность разорения второго игрока при ставке 5 р. за партию. Найти вероятность разорения первого игрока при ставке 10 р. за партию.

——————————————————————————————————————

Билет № 11
1. Эргодическое свойство марковских цепей. Теоремы об эргодических распределениях марковских цепей.
2. Модель борьбы двух популяций за пищу.

3. Два игрока играют в неравноправную игру. Вероятность выигрыша первого игрока в одной партии равна 0.6. Начальный капитал первого игрока – 600 р., второго – 400 р. Найти вероятность выигрыша  первым игроком 100 р. при ставке 5 р. за партию. Найти вероятность  выигрыша вторым игроком 100 р. при ставке 10 р. за партию.

Билет № 12
1. Классификация состояний Марковской цепи. Теорема о состояниях неприводимой цепи.

2. Модель борьбы популяций хищник-жертва.

3. Два игрока играют в равноправную игру. Начальный капитал первого игрока – 600 р., второго – 400 р. Найти вероятность разорения второго игрока при ставке 5 р. за партию. Найти вероятность разорения первого игрока при ставке 10 р. за партию.
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